

■ Вести из мечетей

"БЕЛАЯ МЕЧЕТЬ" ОТКРЫЛАСЬ В "БЕЛОЕ" ВРЕМЯ ГОДА. В Кармаскалинском районе Башкортостана открылась новая мечеть

В деревне Нижний Тюкунь Кармаскалинского района состоялась церемония открытия мусульманского храма, который получил название "Белая мечеть".

Как сообщили в информационно-аналитическом отделе администрации района, торжества приняли участие глава администрации Кармаскалинского района Фанзиль Чингизов, гости из Уфы и других городов республики, жители деревни и близлежащих населенных пунктов.

В КУЯНТАУ ТЕПЕРЬ ЕСТЬ МЕЧЕТЬ. В Баймакском районе построена новая мечеть

В селе Куянтау Баймакского района состоялась открытие мечети. В торжественной церемонии приняли участие глава администрации Баймакского района Ильшат Ситдилов, председатель Духовного управления мусульман Республики Башкортостан (ДУМ РБ) муфтий Нурмухамед Нигматуллин, представитель ДУМ РБ в Зауралье Ислам Исламбаев, имам-муктасиб Баймакского района Хурматулла Буранбаев, имам-хатыб Соборной мечети Сибая Аглияметдин Газизов, предприниматели и местные жители, помогавшие в строительстве культового здания.

Как сообщили в информационно-аналитическом отделе администрации Баймакского района, мечеть возводилась в течение четырех лет.

По словам Ильшата Ситдилова, все, к кому обращались за помощью в строительстве мусульманского храма, помогали по мере своих возможностей. Большую помощь в этом деле оказали ООО "ТМК-Баймак", Совет ветеранов села, состоятельные и влиятельные выходцы из Куянтау и сами сельчане.

Нурмухамед хазрат поблагодарил местных жителей и районную администрацию за содействие в возведении молельного дома для верующих и выразил надежду, что теперь возрождение духовного наследия села пойдет более значительными темпами.

Имам-хатыбом мечети был назначен Ахмет Галиаковаров - выпускник Российского исламского университета.

После азана верующие вместе с муфтием и новым имамом совершили в мечети намаз и послушали чтение Корана.

ОСТАЛОСЬ ПРОВЕСТИ ОТОПЛЕНИЕ. В Миякинском районе построена мечеть, но требуется помощь

В деревне Сатыево Миякинского района возведена мечеть. Мусульманский храм построен из брусьев. Над михрабом возвышается минарет.

Как сообщил газете "Рисалят" имам-муктасиб Миякинского района Ильфат Иликеев главным инициатором возведения "дома Аллаха" выступил местный имам Рафаель Хабибов со своей семьей.

Основная часть строительства проделана: работы по фундаменту, стенам и кровле уже завершены. Остаются незавершенными только внутренняя отделка с отоплением и фасад.

- Иншаллах, в первой половине следующего года мечеть откроется, - говорит Ильфат хазрат. - Пока висит в воздухе проблема с проведением отопления. Надеюсь, завершить эти работы помогут выходцы из нашего района и все, кто откликнется на нашу просьбу решить этот вопрос.

■ Подписка

В МЕЧЕТЯХ РЕСПУБЛИКИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГЛАВНУЮ ГАЗЕТУ МУСУЛЬМАН РЕСПУБЛИКИ



Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

В РАМКАХ ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ

В мечети "Ихлас" прошла встреча мусульман Кировского района Уфы с сотрудниками газеты "Рисалят" и преподавателями Исламского колледжа им. Марьям Султановой

В "Ихласе" перед джума-намазом преподаватель университета Аль-Азхар ответил на вопросы прихожан.

Перед верующими выступил шейх Аль-Араби, направленный в Башкирию с образовательной миссией администрацией Международного университета Аль-Азхар (Каир) для работы в медресе.



В общении с прихожанами мечети алиму из Египта помогал директор медресе им. М. Султановой Ильдар хазрат Малахов, осуществляя перевод с арабского на русский язык.

После небольшой лекции на тему исторического переселения из Мекки в Медину, связанного с мусульманским летоисчислением и наступлением Нового года по Хиджре, слушатели задали египетскому гостю ряд вопросов по фикху, шариатскому праву и обрядовой части ислама.

В завершении встречи имам-хатыб мечети "Ихлас" Мухаммад хазрат Галлямов предложил всем присутствующим отведать священную воду, привезенную из Мекки хаджиями.

Кроме того, после мероприятия желающие смогли оформить прямо в мечети годовую подписку на газету "Рисалят", получив та-



ким образом возможность ежемесячно получать это популярное исламское издание по почте.

ПРИМЕР ДЛЯ МУСУЛЬМАН

В Духовном управлении мусульман РБ прошла очередная лекция по исламу с участием преподавателей из университета Аль-Азхар (Египет).

На встрече с прихожанами шейх Аль-Араби рассказал о том, какие уроки можно извлечь современному человеку из Хиджры. Общаться со слушателями ему помогал заместитель муфтия по вопросам образования Руслан хазрат Саяхов, осуществлявший перевод с арабского на русский язык. Лектор заострил внимание аудитории на таком понятии как сабр - терпение. По мнению Руслана хазрата, сегодня это очень актуальная тема, о которой надо говорить в обществе. Во время исторических событий, связанных с переселением мусульман из Мекки в Медину, были трудные ситуации, в которых Пророк Мухаммед проявил высшие нравственные качества человека, связанные с добропорядочностью и терпением.

Во время беседы шейх привел примеры из Хиджры, в которых наглядно показал, как пророк проявлял сабр к окружающим его людям, в том числе и к недругам. В заключении он отметил, что умение посланника Аллаха выйти с достоинством из сложных жизненных ситуаций должно послужить примером для нынешних мусульман и помочь им понять смысл аята "Воистину, с тягостью - легкость".

«РИСАЛЯТ» В ГОСТЯХ У «ХАМЗЫ»

В связи с подписной кампанией в мечети Сипайлово прошла встреча прихожан с преподавателями медресе им. Марьям Султановой

Жители микрорайона встретились с представителями Исламского колледжа им. М. Султановой - директором Ильдаром Малаховым и преподавателем, прибывшем по направлению из университета Аль-Азхар шейхом Аль-Араби, а также сотрудниками редакции газеты "Рисалят". Они ответили на многочисленные вопросы прихожан и напомнили мусульманам о приближении Дня Ашура, дня поминания пророков и посланников Аллаха.

Касательно религиозных обрядов, проводимых в этот день в отдельных мусульманских странах, например, нанесение самому себе ударов саблями, шейх заметил, что это не соответствует шариату и целесообразней было бы вместо этого сдавать кровь в рамках регулярных акций, организуемых министерством здравоохранения, тем самым спасая жизнь другим.

Хамза хаджи Галлямов призвал верующих подписаться на газету "Рисалят", отметив, что таким образом мусульмане помогут не только развитию мусульманской газеты, но и шакирдам, обучающимся сегодня в медресе. Кроме того, председатель благотворительного фонда "Хамза" выразил желание безвозмездно подписать не только малоимущих прихожан мечети на полюбившееся издание, но и все детские дома, социальные приюты и дома престарелых республики.

■ Калейдоскоп

АЯТ В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

Старейшая жительница Мечетлинского района заказала аят в честь выборов депутатов Госдумы Старейшая избирательница Мечетлинского района Шахика Каримова, которая в эти дни отмечала свое 100-летие, выразила желание, чтобы Госдума нового

созыва создала россиянам такие условия жизни, которые позволили бы всем дожить в здравии и достатке до её лет.

Шахика Шайхисламовна Каримова родилась и всю жизнь прожила в деревне Сулейманово. 4 декабря Шахика Каримова созвала гостей, заказала аят, чтобы почитали отрывки из Корана, в честь своего юбилея и выборов депутатов Госдумы.

МУЛЛА ПРОГОЛОСОВАЛ ПЕРВЫМ

В городе Агидель мулла прочитал Коран на избирательном участке

В день голосования в Госдуму, уже до восьми часов утра на избирательных участках города Агидель было многолюдно.

По словам председателя избирательного участка №423 Ри-

ды Гилязовой, к открытию участка здесь собралась очередь из десяти человек. Такого, по ее наблюдениям, давно уже здесь не было.

Одним из первых на этом участке проголосовал местный мулла, который прочитал суры из Корана и пожелал всем успехов в столь важном и ответственном для всей страны мероприятии.